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Obiettivi specifici di apprendimento

Livello di partenza: A2 (QRE)
Livello che si intende perseguire: B1+ (QRE)

CONTENUTI E GRAMMATICA
Unit 1 Aggettivi di personalità Present simple vs present continuous; present perfect; present perfect con Just, already e yet; parlare della personalità; parlare di azioni abituali e di azioni in corso di svolgimento. 
Unit 2 Lessico geografico Present perfect continuous; present perfect simple vs present perfect continuous;  descrivere esperienze; descrivere luoghi; mostrare disaccordo;  dare e comprendere indicazioni stradali;  frasi relative non incidentali .
Unit 3 Libri e film Generi letterari; locuzioni idiomatiche letterarie; il linguaggio dei messaggi su chat e sms;  used to; used to e would; past continuous vs past simple; Parlare di abitudini passate; parlare di libri; discutere di film. 
Unit 4 Sport ed equipaggiamento sportivo Nomi composti; can/can't per esprimere abilità, permesso e possibilità; have to/ don't have to; must/have to; make e let; parlare di sport; spiegare regole. 
Unit 5 Crimini e criminali. Phrasal verbs; Wh-question words; past perfect e past simple; pronomi indefiniti; riportare un crimine; parlare di eventi criminali; interrompere in maniera gentile durante una discussione. 
Unit 6 L'ambiente. Locuzioni idiomatiche riferite al tempo atmosferico; first conditional; If/when/unless; zero conditional; will/may/might per esprimere possibilità future; formulare ipotesi; parlare dell'ambiente; fare previsioni.
Unit 7 La salute. Second Conditional, verbi per dare consigli: should/ought to/had better; lessico: malattie, ferite e rimedi, cibo e diete; funzioni: formulare ipotesi improbabili, chiedere e dare consigli.
Unit 8 La politica. Frase ipotetica di terzo tipo; wish; formulare ipotesti; chiedere scusa e esprimere rammarico.
COMPETENZE. Writing expansions: saper scrivere sui social media, una  crime story. Conoscere il Regno Unito: video e conversazione sui luoghi meno conosciuti dell’Inghilterra come le Cotswold, i palazzi reali di Sandringham, Balmoral, Holyrood House e le residenze reali.
Materiale multimediale esaminato: Jamie Oliver talking about food, The queen’s Christmas speech, The Great Gatsby, Amleto e Otello, l’importanza di dormire bene, il Covid 19, il discorso della Regina sul Coronavirus. 
Ogni argomento di grammatica è stato rafforzato dalla visione dei materiali multimediali dal sito della BBC ww.bbclearningenglish.com e www.learningteens.com
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