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 Testo in adozione: Valerio Castronovo, Mille, Duemila, vol. 2 (vol. 1 per il recupero degli argomenti non trattati nello scorso anno: Moduli 1 e 2)
 Per quanto riguarda gli obiettivi, le finalità, i criteri di valutazione e le strategie di recupero (in itinere) si rimanda alla Programmazione del Dipartimento di Storia e Filosofia del corrente Anno Scolastico.

Modulo 1  (vol.1)
Monarchie azionali, principati e repubbliche, La discesa di Carlo VIII e le prime fasi delle guerre italiane.

Luigi XII, Giulio II, la” lega santa”, La Riforma: Erasmo da Rotterdam - Martin Lutero - Zwingli, Calvino e la Chiesa anglicana -   La controriforma: I Gesuiti e Ignazio di Loyola, Il Concilio di Trento

Modulo 2   (vol. 1) 
L’età di Filippo II e di Elisabetta – Le guerre in Italia, L’Impero cattolico di Carlo V e le guerre con la monarchia francese.
La Spagna di Filippo II – La nascita delle Province unite, L’Inghilterra da Maria Tudor a Elisabetta I, La Francia tra guerre civili e di religione – La Francia di Richelieu, La guerra dei Trent’anni, La Francia di Luigi XIV e il trionfo dell’assolutismo, L’Inghilterra verso la monarchia costituzionale, la rivoluzione inglese; Il declino dell’impero ottomano.
Modulo 3
Società ed economia tra Seicento e Settecento – L’Europa delle guerre di successione – La diffusione del pensiero illuminista - Il Settecento riformatore: i sovrani illuminati – Lo scenario politico italiano – La rivoluzione industriale inglese - La rivoluzione americana – 
· La rivoluzione francese [Modalità DAD – Didattica a distanza]
Modulo 4 [Didattica a Distanza]
 La parabola di Napoleone, l’Europa contro Napoleone – La caduta di Napoleone – L’assetto europeo dopo Napoleone – Il Congresso di Vienna, la restaurazione – I moti del ’20, del ’30.  L’ondata rivoluzionaria del ’48. L’anno dei portenti - Sviluppi del ’48: La Francia dalla “monarchia borghese" alla Seconda Repubblica. 
- Letture storiografiche e documenti
Per obiettivi, finalità e criteri di valutazione si rimanda alla programmazione di Dipartimento.

A causa dell’emergenza Covid e della conseguente riduzione dell’orario non è stato possibile completare il programma previsto nel Piano di Lavoro di inizio anno- Si rimanda lo svolgimento dell’ultima parte del Modulo 4: il ’48 in Italia e dei Moduli 5 e 6 al prossimo anno scolastico. 
Modulo 5 - L’età vittoriana, La Prussia di Bismark e l’unificazione tedesca, La Francia dal Secondo Impero alla Terza Repubblica, La Russia da Nicola I ad Alessandro II, Gli Stati Uniti prima e dopo la guerra di secessione. L’unificazione italiana. Il Regno d’Italia, La destra storica
Modulo 6 - Prima e seconda rivoluzione industriale; Il colonialismo; La politica di potenza, L’ascesa della Germania guglielmina, La Francia della Terza repubblica, L’Austria di Francesco Giuseppe; La sinistra costituzionale in Italia, La corsa alle colonie, Imperialismo e colonizzazione.
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