TOUR ANDALUSIA – 6gg/5notti
1 GIORNO - ARRIVO A SIVIGLIA
Arrivo a Siviglia. Sistemazione in hotel e prima visita del centro storico della città con visita alla Cattedrale alla Giralda e alla Plaza de Espana. 

Cena e pernottamento in hotel.
2 GIORNO - SIVIGLIA

Prima colazione 
Ampia panoramica della città e visita al Real Alcazar. Passeggiata per il Quartiere di Santa Cruz, un labirinto di vicoli dai nomi pieni di leggenda, piazzette e bellissimi cortili in fiore. Pomeriggio libero. Cena e pernottamento in albergo.

3 GIORNO- SIVIGLIA / CORDOVA / GRANADA

Prima colazione 
Partenza verso Cordova. Visita della Moschea e del sontuoso “mihrab”. A continuazione, passeggiata per il Quartiere Ebraico, con le sue viuzze caratteristiche, le case con i balconi colmi di fiori ed i tradizionali cortili andalusi. Proseguimento per Granada. Arrivo e sistemazione in hotel. Cena e pernottamento.
4 GIORNO - GRANADA

Prima colazione 
Al mattino: visita dell’Alhambra, una volta palazzo reale e fortezza in grado di evocare molte emozioni, ricorda il ricco passato arabo della città. Visita dei Giardini del Generalife, residenza di riposo dei re Naziridi, con splendidi giochi d’acqua e stagni in un giardino molto curato con abbondanti fiori di diverse specie. Pomeriggio libero. Cena e pernottamento in albergo.
5 GIORNO - GRANADA /MALAGA

Prima colazione.
Partenza per Malaga. Visita alla fortezza moresca Alcazaba, bellissimo palazzo-fortezza del periodo moresco (XI secolo), costruito tra il 1057 e il 1063 per volere del re di Granada Badis ben Habús. Percorrendo la collina dell’Alcazaba si arriva fino all’entrata del massiccio Castillo de Gibralfaro, da dove si gode di una vista impareggiabile sulla città di Malaga: il porto, il teatro, la cattedrale e le spiagge. 

6 GIORNO  - MALAGA/ROMA
Prima colazione. Passeggiata per le strade del centro: Calle Larios, Pasaje de Chinitas, Plaza de la Merced (dove nacque Picasso) e visita alla Cattedrale. Visita al Museo Pablo Picasso. Transfer in aeroporto e rientro a Roma.


