Classi 3e e classi 4e
I Viaggi Impossibili di Mediterranea Viaggi e Cultura– 
Uffici di Roma tel.064466078-065555391-fax.0644523367 
Uffici di Ventotene tel.077185185 fax.077185300 
info@mediterraneaviaggi.com - www.mediterraneaviaggi.com - 

Agenzia Viaggi &Turismo Incantamondo 
Uffici di Ventotene tel.077185365 
info@incantamondo.com – www.incantamondo.com 
in collaborazione per i Campi Scuola Vela e Ambiente con 

Circolo Velico Ventotene 
Uffici di Roma tel.064466078-065555391-fax.0644523367 
Uffici di Ventotene tel.077185185 fax.077185300 
info@circolovelicoventotene.com - www.circolovelicoventotene.com

Di seguito riporto un programma di 5giorni e 4 notti, ma è possibile scegliere anche soluzioni di 4 giorni e 3 notti.
ISOLA DI VENTOTENE
CAMPO SCUOLA VELA E AMBIENTE - CAMPO SCUOLA VELICO 5 gg/4 notti 
1° Giorno - Dalla Scuola a Ventotene passando per Formia 
Partenza dalla città di origine e arrivo al porto di Formia: incontro con un rappresentante dell’organizzazione e partenza con il traghetto alle ore 09,15: arrivo a Ventotene dopo circa 2 ore. Accoglienza al porto trasferimento dei bagagli in albergo. Presentazione dell’Isola, contestualizzazione dell’Arcipelago in riferimento alla costa. Il significato della costituzione di una Riserva Naturale Marina e Terrestre: i comportamenti corretti in un ambiente protetto e piccolo. Visita del Porto Romano e del Centro storico. Trasferimento a piedi in albergo, sistemazione nelle stanze. Pranzo al sacco fornito dalle famiglie o in albergo(extra). Nel pomeriggio presentazione del programma del Campo scuola, sia per quanto riguarda le attività di vela che quelle di laboratorio. Divisione in gruppi Primo contatto per tutti con le barche affrontando le tematiche relative alla nomenclatura, alla sicurezza e all’armo e al disarmo delle barche.Cena, attività serali e pernottamento. Dopo cena: Progetto Ventotene un Mare di Stelle. Cena e pernottamento 
2°,3°,4° Giorno: programma corso vela e laboratori didattici a Ventotene. 
Dopo la prima colazione gli studenti divisi in due gruppi, A e B, inizieranno ciascuno il proprio percorso giornaliero che prevede l’alternanza durante la giornata delle attività Veliche e di Laboratorio. Il corso velico è di 1° Livello e prevede uscite in mare giornaliere di 3/4 ore su imbarcazioni tipo Derive e Mini Altura. Tutte le attività in mare sono seguite da un responsabile coordinatore di tutto il gruppo e da un istruttore ogni cinque allievi presenti in barca. Tutta l’attività in mare prevede inoltre la presenza di mezzi di sicurezza motorizzati. Mentre un gruppo svolge attività in mare l’altro, sotto la guida di due persone esperte svolge le attività laboratoriali. Durante il primo giorno di attività saranno presentati i programmi dei laboratori con approfondimenti.Le attività di laboratorio previste,” Ambiente naturale e storico archeologico dell’Isola”, sono integrate fra loro e strutturate per circa 3/4 ore al giorno con escursioni e visite guidate. A pranzo i due gruppi si ritrovano per dividersi e scambiarsi nel pomeriggio le attività. 
5° Giorno–: Riflessioni sul campo scuola: l’isola di Ventotene, punto di incontro di rotte di uomini e di animali nel Mediterraneo. Il viaggio di ritorno. 
Confronto fra studenti, docenti e accompagnatori sull'esperienza vissuta sull’isola con riferimento alle tematiche della difesa dell’ambiente, dello sviluppo sostenibile e della interculturalità Sistemazione dei bagagli, pranzo e partenza in traghetto alle ore 15:00 o alle 17.00 a seconda della data di partenza: arrivo a Formia dopo 2 ore circa. 
